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Ä király személye.
— deezember 8.

A király és a nép együtt a 
magyar nemzet. A nemzet jogai 
szentek es serthetetlenek, épp úgy 
a királyé is. A magyar történelem­
nek tanulságos és dicső lapjai azok, 
melyeken a magyar nemzeti jogok 
csorbithatatlanságáért folytatott küz­
delmek vannak feljegyezve, de nem 
tudunk oly harczról, amelyet Szent 
István koronájának tekintélye ellen 
indítottak volna a magyar hazafiak, 
de igenis harezok vivat ak, vala­
hányszor egy-egy uralkodó a nem­
zet szabadságai, vagy éppen maga 
a nemzet ellen támadott fel. Ilyen 
harezok folytak egyes, az Árpád 
törzséből származott királyok ellen 
és megismétlődtek más házakból 
eredeti királyok uralkodása alatt is.

A nemzet, bár sokszor vére 
hullása, legjobbjainak vértanusága 
érán, mindenkor megoltalmazta azt 
ország független államiságát és 
szabadságát, hanem ezen dicső küz­
delmek folyamán sohasem csordult 
meg Szent István koronájának te­
kintélye, mert az mindmáig tün­
döklő fényben ragyog a nemzet előtt.

Egyes, a törvényhozás kebelé­
ben támadt forrongások, elkesere­
dett viták hevében hallunk ma is 
kifakadásokat, amelyeke rossz in­
dulattal lehet ugyan a tartozó alatt­
valói hódolat megsértésének tud­
nunk, de a valódi magyar hazafi 
— ha mindjárt a legszélsőbb hatá­

rokig menjen el keserűségének 
megnyilatkozásában, az ősöktől örö­
költ rendületlen hűséget és mély 
hódolatot érez királyának fölkent 
személye iránt. Legfölebb félreér­
tések, vétkes tanácsadók hazugsá­
gai, a trón^ kegyéért árulás árán 
is versengő cselszövők ármányai 
idézhetnek elő kérészéletű félreér­
téseket, de ezek könnyen szétfosz- 
lanaK az igazság napfénye előtt, ha 
sugarai egyszer eljutottak a nemzet 
és az uralkodó szivéig. — Néhány 
szenvedelmes jc-enet felidézésénél 
nem értek el nagyobb eredményt 
az ál-szabadelvüség aknamunká­
jának vezetői, valamint nincs olyan 
heves ellenzékiség sem, amely ne 
érezne lelkesedést, ne érezné a ko­
rona iránt érzett szeretőiének uj 
felbuzdulását, ha a király és nem­
zet közé ékelődött félreértések el­
oszlásának jeleit felismerhette.

A király személyét mégis sú­
lyos sérelem érte a most folyó kép­
viselőházi háborúság folyamán. — 
Felségsértőt is látunk, aki nem óva­
kodik a király magasztos szemé­
lyének a hareztér sorába való vo­
násától, aki a királyi tekintély 
palástjába ourkolódzik, hogy az ő 
nemzetáruló politikája ellen kilőtt 
mérgezett nyilaktól maga ment ma­
radhasson és helyette a királyi te­
kintély szenvedjen sérelmeket. Ezt 
a felségsértést azonban nem az 
egyesült ellenzék követte el, hiszen 
az kérelemmel, a haza és trón biz­
tonságának megvédését ezélzó fel­

világosításokkal járul a legalkot­
mányosabb király elé, benne bíz­
ván, általa s az ő királyi esküjé­
nek; szentségétől remélvén a sárba 
tiport jogok, a szabad nemzet ve­
szélyeztetett alkotmányának meg­
mentését Ez nem lázadás, ez uem 
felségsértés, ez nem a király sze­
mélyének megsértése, mert ezeket 
a bűnöket, ezt az árulást a koro­
nának jelenlegi első tanácsadója, 
a mipiszterelnök követte el.

0 állította Anglia egyik legte­
kintélyesebb lapjának küldötte előtt, 
hogy a törvényhozás szabad véle­
ménynyilvánításának eltörlését célzó 
mei énylet a király előleges tudo­
másával és felhatalmazásával tör­
tént volna. Azt akarja velünk elhi­
tetni, hogy őt a király, bízta meg 
a törvénytiprással, ki esküje sze­
rint legfőbb őre a törvényeknek és 
azokat megtartatja másokkal is. — 
Valóban ilyen szellemben uralko­
dott koronás királyunk mindeddig 
és nem is hiszik el az eszeveszett- 
ségében féket nem ismerő minisz­
terelnöknek, hogy apostoli kirá­
lyunk, a legalkotmányosabb király 
másként uralkodhatnék ezután.

Nem ez a miniszterelnök ur 
viselkedésének a magyarázata. — 
Érzi, hogy vesznie, buknia kell, 
magával akarja rántani a mély­
ségbe a korona tekintélyét is. Meg 
akarja csalni a nemzetet, mert azt 
hiszi, hogy ezután a nemzet őt bu­
kásában ártatlan áldozatnak fogja 
tekinteni, meg akarja felemlíteni a

A debreczeni melpártoló egye­
sület téli tárlata.

Ismerteti:
Kóbor Oornél.

I.
Fényes napként ragyog ma már a 

magyar képző művészet, hiszen gondosan 
ápolja a hazafiak, lelkesült közönség köz- 
érdeklődése. Sok művész sütkérezik ennek 
a világitó napnak éltető fénysugarában s 
még több oda eljutni, ha ezután is szere­
tettel, jó akarattal támogatjuk őket, hogy 
kifejlődhessenek, megerősödjenek.

Ennek a világitó napnak egy sugara 
hozzánk is eljutott, mert a „Debreczeni mű- 
pártoló egyesület“ nagy előzékenye ggel, a 
közönség, e leghatalmasabb kritikus pedig 
tevékeny anyagi gyámolitással, sok jó indu­
lattal megteremtette az állandó ■ árlatot ná­
lunk is.

A tárlat iránti rokonszenv nem is ve­
szíthet érdekéből, mert folytonosan meglepe­
tésekkel kedveskedve a pompás képek szem­
léletében, újabb gyönyörűséget lelünk s az

itt eltöltött órák tiszta, friss, üde élvezetet 
adnak.

Áhítattal a magyar képző művészet 
iránti rajongó szeretettel akarok az egyes 
művészek képeivel foglalkozni s menten 
minden befolyástól,csak a látás s érzés finom 
eszközeit használom.Ha mégisazonban itt-ott 
nem volnék megfelelő, bocsássák azt meg 
nekem.

A kiállított 197 műtárgy a városháza 
két termében szakértelemmel van elrendezve, 
bár sok képnek rontja valódi műélvezetét a 
rósz világítás.

Belépve a díszterembe, nagynak fuval­
lata csapta meg telkemet s elfeledtem, hogy 
egy népes, látogatott tárlat zajongó publi­
kuma között állok elmerülve Knopp Madon­
nájának szemléletében. Minden poezis leg­
hívebb és leghatásosabb szószólója ez a 
műremek. Egyszerűségében hatásos, termé­
szetességével elbájoló olyan mély hatással 
van a nézőre, hogy alig lőhet tőle meg­
válni.

Második hatalmas méretű vászna a 
„Kevlári búcsú“, A mű Heine világhírű köl­
teményének hatása alatt készült, kerülve az 
olcsó hatást, sablont, a járt utakról letér és 
az igazi poezis csábos mezején jár a mysz-

tikus homály, a dicsfényben megjelenő szűz 
Mária, a szenvedő beteg gyermek vallásos 
áhítatot visszatükjöző areza virtuózitással 
van megfestve, hogy méltán mondhatjuk 
Knopp Imrét a legjobb egyházi festőnk 
egyikének.

Különben több tájképpel is szerepel a 
tárlaton elkalandozva az idegenbe. „Hollandi 
táj“-a, „Erdőrészlet“-e, „Lombok alatt“ 
czimüek levegős perspektívával biztos 
ecsetet kezel,megfestve szintén feltűnést kel­
tenek.

A nép a nemzet tudatában kegyelettel 
élőalakokat testesítette meg Greguss Imre. 
„Rákóczi Ferenoz Kievben“ hatalmas mé­
retű olajfestménye ős a „Babonás kuruez“ 

j erős önálló egyéniségét jó magyar szivét 
I bizonyítják. Jó szerencsével választotta ki 

tárgyait, melyhez oly közel áll szivünk,
I minden érzésünk és emlékünk.

A „Babonás kuruoz“-ot kissé merev­
nek mondják, de hát ki tudja, mit jósol az 
a ozigány asszony? Talán az a baljóslat 
merevíti úgy meg.

Jászay József nótáthallgatva elmerü 
Kuruez vitéze karakterisztikus vunásaiv * 
finom, előkelő technikájával inspirálja a 
fantáziát és leköti a nézőt. Van ebben a



ltÄA^deezember 8.

trónt, mert abbaa az őrült tévedés­
ben leledzik, hogy az Ő lelklíeme- 
retiensógének homályéba burkol­
hatja a korona tekintélyét is.

íme, a megszorult gonosztevő 
eljárása, aki kész azt a házat is 
felrobbantani, > amelyen őt tetten 
érték, amelyben elkövetett galád- 
aágáért immár félnie kell a király 
és nemzet előtt egyaránt.

Nem fogja elérni vétkes czél- 
ját. El kell buknia, mert árulója 
volt a nemzetnek és amivel az is 
megdönthetetlen szabály, hogy a 
gonoszság vetéséből elvégre jó mag 
sarjad ki: az ő bukásából fog kö­
vetkezni a király és a oemzet kö­
zötti egyetértés megszilárdulása és 
oly politika létesülése, amelyből 
egyaránt erősséget meríthet az or­
szág és uralkodója!

A siketnémákért.
deczember 8.

A aiketnőmákat gyámolitó egyesület 
igazgató tanácsi' hó 6-án a vármegye- 
házán gyűlést tarú-tí. Jelen voltak Doma- 
hidy Elemér főispán elnöklete alatt: Wesz- 
prómy Zoltánná, özv. Vargha Ferencznó, 
Bészler Károlynő, dr. Popper Alajosáé, dr. 
Balkányi Miklósné, Veszprémy Zoltán vár­
megyei főjegyző, Csánky Viktor kir. tan- 
felügyelő, Oláh Károly, Bészler Károly, 
Szabó Kálmán városi tanácsnokok, Aozél 
Géza főmérnök, Ronosik Lajos főszámvevö, 
Komlóssy Arthur, Berger Jenő, Kozma 
László árvaszeki igazgató, Reichmann Ar­
min, dr. Irinyi István, Füleky Pál egyesü­
leti pőnztárnok, Koncz Ákos egyesületi fő­
jegyző, Vetéssy Béla és Gácsér József ve­
zető-tanár.

Az intézet vezető-tanára a folyó ügyek­
ről számolt be. Felolvasta egyebek között 
a »vallás- és közoktatásügyi miniszternek 
azt a rengeletét, mely az intézet múlt is­
kolai évi taueredmónyót bírálta felül s azt 
minden tekintetben kifogástalannak mondta. 
Jelentette továbbá, hogy Simonffy Imre i 
kir. tan. nyug. poli-ármester 200 koronával 
az intézetnek alapitó tagja lett. Nagykároly 
város évenkint 100 koronával, Ákos szilágy- 
megyei község 20 kotonával járul az inté­

zet ozóljaihoz. Van az intézetnek ez idő 
ssérint három osztályban 88 növendékd, akik 
közül 29 bentlakó, 9 pedig bejáró. Sajnálat­
tal értesült az igazgató-tanács arról, hogy 
e sok szerencsétlen gyermeknek eltartására 
és nevelésére immár nem elégségesek az 

; őnkénytes adományok, melyek az utóbbi 
időben nagyon gyéren folynak be az intézet 

: pénztárába.
Elhatároztatott e végből, hogy az áldo­

zatkész emberbarátok figyelmét fokozottabb 
mértékben fogják felhívni az intézet áldásos 
működésére. Az intézet két tanára a tél 
folyamán néhány növendékkel körútra indul 
s a közeli nagyobb városokban elméleti és 
gyakorlati előadást fognak tartani a siket- 
némákról, hogy a hatóságokat és egyeseket 
alapitványtevésre buzdítsák. A belügyminisz­
terhez is kérvényt küldenek, hogy a gyer­
mekvédelemről szóló törvények keretében 
anyagilag segélyezze az intézetet. Köszöne­
tét szavazott az igazgatótanács Pósa Lajos 
költőnek és felesége Andrássy Lidia úrnő­
nek, amiért debreozeni mesemondások ré­
vén 587 koronát juttattak a siketnémákn: k, 
továbbá a Polgári és Kossuth Lajos asztal­
társaságnak egy, illetőleg két siketnéma 
gyermek felruházásáért, a kézügyességet 
fejlesztő egyesületnek, hogy az intézetben 
berendezett slöjd-mühely költségeihez hozzá­
járult. Elénk vita támadt az intézet jövő 
iskolai évi és végleges elhelyezése tárgyá­
ban tett előterjesztés felett. Úgy határoztak 
ezt_ illetőleg, hogy egyelőre, mig az intézeti 
épület elkészülhet, a várostól a mostaninál 
alkalmasabb épületet kérnek.

Az ügy végleges rendezésére pedig a i 
főispán elnöklete alatt kisebb bizottságot 
küldtek ki, melynek tagjai: Oláh Károly, 
Aozél Géza, Ronosik Lajos, Komlóssy Ar­
tur és Gácsér József. E bizottság fog a vá­
rostól aikalmas telket, a közoktatásügyi 
minisztertől pedig az építéshez szükséges 
pénzösszeget kieszközölni. Végül elhatároz­
ták, hogy az intézetnek Dabreozenben és 
Hajdumegyében elhelyezett perselyeit, még 
ez évben felbontatják, mert a bennük össze­
gyűlt pénzre az egyesületnek nagy szük­
sége van. A vezető-tanár javaslatára az in­
tézet növendékeinek karácsonyfát állítanak 
az idén is és közöttük ajándékokat oszta- 
Qak szót. E végből a jószivü emberekhez 
felhívást intéznek.

Igazán kívánatos volna, hogy társa­
dalmunk emberszerető tagjait még inkább- 
áthassa e szerencsétlenek iránt a könyörüld 
és irgalom őrzése, mert ha valakik, akkor 
a sikelném ik, az emberiségnek eme büntelen 
szenvedői valóban megérdemlik hogy őket is

az áldozatkészség , nyomort* aorsmjcbó! kié 
emelje. Ime,$táraadalmunk egynéhány lelkes 
tagjának kezdeményezésére rövid idő alatt 
létesült városűnkban a siketnémák inté­
zete. Nagyiszükség volt rá, második évi mű­
ködésében már 38 növendéke van e a bele- 
kivánkozóknak csak felét vehette fel az idén 
is, mert anyagi eszközei a segítségre szo­
rulók nagy száma Miatt elégtelenek. Deb- 
reozenbe, a sokféle kulturális intézmény 
közé éppen ide illik az emberszeretetnek 
egy ilyen intézménye, mint a eiketnómák 
intézete, hogy tanúságot tegyen városunk 
lakóinak szivbeli jóságáról és fenkölt gon­
dolkozásáról.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Presbiteri gyűlés. A debreozeni ev. 

ref. presbitériumának 11-én, vasárnap dél­
előtt tiz ór kor az egyháztanáosteremben 
gyűlése lesz, melyen egyházi részről Kiss 
Áron püspök, világi részről Simenffy Imre 
főgondnok elnököl.

A karácsonyi vakáosió. A főiskola 
karácsonyi szünetét deczember 19-én szok­
ták kiadni a vakáozióra éhes diákságnak. 
Mivel deczember 19. az idén hétfőre esik, 
a vidéki tanulók kérvényt adtak be Kiss 
Ámon püspökhöz, hogy a hétfői 3 tanórát 
engedje el nekik. A püspök arra való te­
kintettel, hogy a 3 tanóra elengedésével a 
szünidő két és fél nappal meghosszabbodik, 
a hétfői tanórákat elengedte és igy az egész 
főiskolában a karácsonyi szünet 17-én, 
szombaton délben áll be.

Protestáns estély. A debreozeni 
hittanhailgatók vasárnap, e hónap 11-ón 
délután 5 órakor tartandó tizenharmadik 
protestáns estélye iránt olyan általános az 
érdeklődés, hogy már minden jegy elfogyott 
és igy esti pénztár nem is lesz. Nagyon 
helyes volna, ha a főiskola díszterme helyett 
a jóval tágasabb Arany Bika dísztermében 
tartanák a protestáns estélyeket.

Debreoseni diákok Hódmesővásár, 
helyen. A debreozeni theologia hallgató 
között mozgalom, indult meg az iránt, hogy 
a Hittanezaki Onképzö Társulat tagjai 
Hódmezővásárhelyen a debreozeni protes­
táns estélyekhez hasonló felolvasó estélyt 
rendezzen. A szép terv keresztülvitelén 
nagyban dolgoznak a hittanhallgatók.

Hittansxaki gyűlés. A főiskola Hit­
tanszaki Önkópző Társulata tegnap este né

képben valami sajátszerü, hozzá tud fér­
kőzni a szívhez, lélekhez.

Pataky László az ő megszokott festés 
modorában, bár most nem hosszan nyúló 
kerékvágásom utón egy „Miklós huszár"-ral 
szerepel. Kár, hogy több képet nem kül­
dött, mert őt mindig szívesen látjuk.

Ezt a történelmi galériát Krieosh Ala­
dár „Kurucz őrjárat“-a zárja be. A erdő 
szürkületében czirkáló kuruozok a modern 
iskola hatását mutatják, de nem előnyére 
a művésznek.

Az arczkóp-festők közt legkiválóbb 
Rajzó Miklós. Simonffy Emil képmása a 
folytonos fejlődő komoly művészt mutatja, 
ki lelkiismeretesen fejez be minden arezkó- 
pet Az előbbi tárlatokon több sikerült 
genre képpel is szerepelt, de most csak ez­
zel az egygyel dominál.

Rakottyay László egy arozkópet Srósz 
Béla pedig egy ábrándozó művésznőt állí­
tott ki eredeti sárga tónusban megfestve. 
Különös, hogy e bájos finom téma mellett 
föl tudott dolgozni olyan realistikus tárgyat, 
mint a 44-iki számú. Azt hiszem ez a kép 
senkinek sem fog tetszeni, mert hát ki fog 
gyönyörködni egy hullában.

Olgyay Viktor csupán rajzokat és egy 
visfestmónyt állított ki eredeti fölfogással és 
speoziális kezeléssel, a legsikerültebbek ezek 
közül a „Novella* e a .Női arckép* tanul­
mány.

illés Antal népiee tárgyú portreit-kat

választ széles modorban. Minden egyes da­
rabja figyelmet érdemei szorgalmas, éles 
megfigyelő NyilaaBy Sándor kiállított képe 
közül nekem legjobban tetszik a 98-ik 
számú

Vajda Zsigmond nem közönséges tár­
gyakat dolgoz fel s éppen ezért nagyon ne­
héz róla véleményt mondani;mint freskó mű­
vész inkább dekorativ jellegű, de ez is ér­
dekes, bár mélyebb benyomást nem kelt, de 
hát a siker mérlegén ez nem sokat vál­
toztat.

oldalú, képzett művész Bihary 
Sándor. — Előszeretettel festi a falusi 
utczákat. E mellett azonban portrait is ki­
tünően fest.

Papp Henrik egy „Kőtörő tót“-ot fes­
tett meg igaz hűséggel ős természetes szí­
nezéssel.

Szenes Fülöp nagyot haladt, de úgy 
látszik már nem olyan szorgalmas festő.

A genreképek közül,ha ugyan ezt a kifeje­
zést használhatom,legkiválóbb Aggházy Gy. 
és Bachman Károly. Aggházy a magyar 
nép életéből választ ki egy kedves jelene, 
tét. Csupa élet, báj van ezen képen, szinte 
beszélni, mozogni látszanak az alakok az 
ünnepélyes hangulatban. Hallottam, elcsé­
peltnek mondták ezt a témát, pedig a „Le­
ánykérés“ mindig uj marad.

Bachmann Károly a múlt évi tárlaton 
nem volt képviselve, de nagy őrömmel fo­

gadjuk őt most, mert azok az „Anarkhis- 
ták“ csak becsületet szereznek a tárlatnak.

Erős, önnálló egyéniség nyilvánult meg 
Pálíy Józsefben. Sokoldalú, kedves, túlsá­
gosan is szerény művész, aki legtöbbet 
csak a Debreozenben rendezett kiállításokra 
dolgozik. Festményei úgy minőség, mint 
mennyiség tekintetőben elsőranguak, a fran- 
ozia iskola egészséges hatása alatt.

Nap világos képei friss, üde, meleg 
színeivel kellemes hatással vannak s e mel­
lett oly olcsók, hogy valószínűleg leghama­
rabb akadnak pártfogóra. A kiállított genre 
kép, részint tájkép közül bajos volna vá­
lasztani, de mégis talán legszebb a „Csapó- 
utczai részlet" ős az „Álmodozás“.

Az előbbi mozgékony, eleven, tipikus 
piaozi álakjával, a fák lombjai között itt-ott 
beszűrődő napsugár reflexeivel, mesteriesen 
van megfestve, mig az utóbbi joggal mond­
ható a legpoetikusabb genre képnek.

Brück Miksának legszebb alkotása: 
„Estebőd a Hortobágyon“. A végtelen róna- 
ság a nagy pusztán, az esti szürkület, a 
gyepen bográcsból étkező család megkapó 
természetességével, biztos technikájával nagy 
hatást kelt.

(Folyt, köv.)
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fw gytiéet tartott, melyen Odky Lajos 
tanár vallásos elméletet olvasott fel. Majd 
Balogh Miklós hittanhallgató szavalt és 
Kövér Árpád szónior olvasta fel Téli gon-
f0Aat.°A“Ímü’ vaU4sw* 'rányu, szép elme- 
futtatását.

A százados Csokonai ünnep.
A nagy bizottság ülése.

Képek a válságból.
A Malid nyomás.

— deozember 8.
I A^‘á?, xEÍ8zaIvtTán asst va8dosea az el­
lenzék fejéhez, hogy megakadályozza a 
nemzet közvéleményének érvényre jutását 
Mert a többség a nemzed közvéleménye, 
már pedig az ellenzék obstrukozióval ketté 
vágja a többség akaratát. Hát nézzük csak 
mennyire a nemzet közvéleménye a több- 
■ég? Tisza István alkotmányellenes őrjön­
gése felébresztette a köztisztviselőkben is a 
hazafias önérzetet s nagyon sok helyen 
nemcsak hogy résztvett az ellenzéki nép- 
gyulésen, hanem fel is szólalt a kormány 

“át erre a »szólásszabadságot tisz- 
telő gróf ur, valamint Berzeviczy czimü 
•satlósa a kővetkező rendeletet kü.dték a 
hivatali főnököknek:

Tudomására esett a kormánynak, hogy 
állami tisztviselők a felsőbbség tervei­
vel ellenkező állásponton vannak.

Aki a felsőbbség nézeteit kárhoztatja, 
vét a köztisztesség ellen.

Nem akarja a kormány a szólászabad- 
ságot korlátozni, de elvárja, hogy amely 
tisztviselője a nyilvánosság előtt elítéli 
terveit, az le fogja vonni tettéből a kö­
vetkezményeket és elhagyja állását.

Véleményünket csak szűk baráti kör­
ben szabad nyilvánítani. De a nyilvános­
ság előtt tisztességtelen dolog a felsőbb­
ség véleményét támadni.

A hivatalfőnök legyen rajta, hogy az 
alatta szólgálók tartózkodjanak az ily vé­
leményadástól.

Lám hát ilyen a nemzet közvéleménye 
és ilyen megdolgozott közvéleményből kerül 
ki a többség.

Ez a körrendelet egyébiránt előre vetett 
árnyéka az eljövendő választások erőszakos­
kodásainak. Ha ugyan fog rá bármelyik ön­
érzetes tisztviselő hederiteni. Még csak a 
hajaszála sem fog meggörbülni. Ott a kúriai 
bíráskodás.
, , Hogy pedig melyik a „tisztességes el­
járás“ a politikai vélemény szabad nyilvá­
nítása, vagy pedig ezen vélemény erőszakos 
letörése, azt nem Tisza gróf ur, hanem a 
komoly elemek ítéletére bízzuk.

A nagy komédia.
Szombaton este fog lejátszódni. Egy 

nagyszerű bizalmi tüntetés Tisza gróf mel­
lett a szabadelvű körben, ahol értekezlet 
lesz s Tisza gróf előadja terveit. Még pedig 
a képviselőház uj teendőire nézve és ki 
fogja nyíltan mondani, hogy a legrövidebb 
idő alatt feloszlatja a képviselőházat és uj 
választást rendel.

Döntsön a nemzeti
Döntsön ám, de ne erőszakkal és szelíd 

nyomásokkal 1
A belügyminisztériumban egyébiránt 

lázasan folyik a munka az uj válasz­
tásokra.

Tegnap délelőtt, mint értesülünk, mi­
nisztertanács is volt. A minisztanáoson a 
kormány tagjai végleg meg llapitották az 
ülés napirendjét, az indemniti elintézésének 
módját s végül pedig a Ház feloszlatásának 
a kérdését s döntöttek az uj választások 
idejére nézve is.

Állítólag a Ház összehívása után 35 
nap alatt meglesznek az uj választások.

— deozember 8.
A nagy költő századik halálozási év­

fordulója utáni napon", országos jelentőségű 
irodalmi ünnepet rendez a Csokonai-kör, a 
költő emlékezetére.

Az összes magyar irodalmi társaságok, 
a Magyar Tudományos Akadémia s a vi­
déki irodalmi körök mindenike képvi- 
sltetni fogja magát ezen az ünnepen.

Az ünnep előkészítése tárgyában teg­
nap tartotta első ülését a nagy rendező-bi­
zottság, amelyen részt vettek a város és a 
főiskola küldöttjei is.

Az ülésen megállapították az ünnepély 
programmját.

Jelen voltak az ülésen l Komlóssy Ar­
thur elnöklése alatt Vecsey Imrefvárosi fő­
jegyző, Szávay Gyula, Oláh Károly, dr. 
Tüdős János, dr. Kardos Albert, dr. Fe- 
renozy Gyula, dr. Boldizsár Kálmán, Do- 
bieczki Sándor.

Dr. Kardos Albert előterjesztette az 
ünnepély programmját :

Az ünnepély napja január 29 én lesz, 
vasárnap. A diszgyülés vasárnap fél 11 óra­
kor venné kezdetét. A műsor tervezete a 
következő lenne.

1. Elnöki megnyitó Gőressy Kál­
mántól.

2. A vendégeket üdvözli Komlossy 
Arthur.

3. Ünnepi beszéd, tartja Tüdős Já­
nos dr.

4. Ünnepi költemény Szaboloska Mi­
hály tói.

5. A tihanyi eehóhoz, énekli a dal­
egylet.

6. Jelentés az életrajzi pályázatról.
7. Alkalmi költemény Szávay Gyu­

lától.
8. A Csokonai kötet bemutatása.
9. Csokonai márvány- szobrának (a fő­

iskolai könyvtárból) megkoszorúzása. (Itt 
beszélnek a fővárosi s vidéki küldöttségek 
szónokai.)

10. A reményhez. Énekli a dal­
egylet.

Ez után megállapították az egyes szak- 
bizottságokat.

A vendégeket fogadó bizottság elnöke 
lesz: Domahidy Elemér, — akit erre fel 
fognak kérni — alelnökök : Kovács József, 
Vécsey Imre, tagjai: Balogh Ferenoz, Di­
csői! József, dr. Ferenczy Gyula, Dobieozki 
Sándor s a kör összes választmányi 
tagjai.

Á szállásoló bizottságba elnöknek egyhan­
gúlag Oláh Károly városi tanácsost válasz­
tották meg. Tagok: dr. Boldizsár Kálmán, 
dr. Árvay Béla s a választmány több 
tagja.

A bankett-bizottságban elnök : Kom­
lóssy Arthur, tagok: dr. Tüdős János, 
Konoz Ákos, Tóth Béla, dr. Boldizsár 
Kálmán.

A sajtóbizottság tagjai lesznek dr. 
Kardos Albert elnöklete alatt: Zoltai Lajos, 
Than Gyula, ifj. Móricz Pál, Székely Imre, 
Szathmári Zoltán, Roskovioz Arthur, Békási 
Gyula.

A matiné rendező-bizottság dr. Boldi­
zsár Kálmán elnöklete alatt a fiatalság lesz, 
akiket később kérnek fel a közreműkö­
désre.

A többi részletes programmot az 
egyes bizottságok fogják megállapítani.

Este a színházban díszelőadás lesz.

Agyonvert munkás.
— deozember 8.

Hajmeresztő bűntett tartja izgatott­
ságban Éeformátus-Kovácsháza község la­
kosságát. Egy józan életű, kötelességtudó

! vasúti munkás az áldozata ennek a bün- 
I ténynek, akit irigy társainak valóságos 

Összeesküvése ragadott ki nyolcz tagú 
családja köréből. A véres eseményről és 
annak előzményeiről tudósitónk ezeket 
jelenti :

Az alföldi első gazdasági vasút pá- 
lyafentartásánól működő munkások egyike, 
a huszonhat éves Domán János három 
héttel ezelőtt nagyobb kihágást követett 
el, amivel érzékenyen megkárosította a 
vasúttársaságot. Mivel a kihágást Takács 
István tartozott bejelenteni, Domán el­
ment hozzá és előbb szép szóval kérte, 
hogy ne szóljon a dologról, majd mikor 
nem tudta rábírni a bűn palástolásra, igy 
fenyegette meg :

— Be ne jelentsen kend, mert az 
életébe kerül.

Takács azonban, mint kötelességtudó 
ember, bejelentette az esetet a pályafelvi­
gyázónak, amivel magára vonta a fiatalabb 
munkások haragját. Ezek bosszút forraltak 
Takács ellen és várták az alkalmat, ami­
kor leszámoljanak vele. Szombaton este 
Domán János fizetéséből öt korona bírsá­
got vontak le, egy Egresi nevű munkás­
nak pedig egy koronát húztak le a heti 
béréből. A pénztártól egyik közeli kocs­
mába ment Domán három társával: Szarka 
Istvánnal, Jankó Mihálylyal és Egressy- 
vel pálinkázni kezdett. Idogálás közben 
Domán többször mondogatta :

— Takácsnak ma meg kell halni I
A többiek még biztatták a dühöngő 

embert :
— Egy-egy liter pálinkát fizetünk 

ha leütöd.
Mikor már elég bátorságot ittak, el­

mentek a kocsmából. Domán lesbe állott 
egy utczasarkon és amikor meglátta, hogy 
Takács István hazafelé igyekszik a fiával, 
utána futott. Körülbelül ötszáz lépésnyire 
volt Takács a lakásától, amikor hátrané­
zett, mert észrevette, hogy többen köve­
tik. A következő pillanatban Domán egy 
emelő doronggal olyan hatalmas csapást 
mért Takács fejére, hogy a szerencsétlen 
ember eszméletlenül terült el a földön. 
Azután a fiatal Takácsra emelte a doron­
got é) tói kaszakadtából ordította :

— Te bitang, most meghalsz az 
apáddal együtt.

A fiú azonban kikerülte a csapást és 
futásnak eredt. Jajveszékelésére kisiettek 
az utczára az emberek, akiknek elbe­
szélte, hogy az apját leütötték a fala 
alatt. Többen odasiettek Takács Istvánhoz, 
aki már haldoklóit, amikor fölemelték a 
földről. Hazavitték a lakására és orvost 
hívtak hozzá, de az orvosi tudomány már 
nem segíthetett Takácson, aki rövid ha­
láltusa után kiszenvedett. A meggyilkolt 
ember negyven éves volt, feleségét és 
nyolcz apró gyermekét a legnagyobb nyo­
morban hagyta hátra.

A csendőrség elfogta Domán Jánost, 
aki épen két anyátlan árváját ölelgette, 
mikor a zsandárok beléptek a lakására.

A vizsgálóbíró letartóztatta a gyil­
kost, úgyszintén Egressyt is, mint fölhaj­
tót. Takács István holttestét felboncz.nlni k 
és megállapították, hogy a halál kopom a 
repedés következtében állott be.
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napi hírek.
— Sesztina Lajos kitüntetése.

Királyi kegy soha méltóbb férfiút 
nem tüntetett ki, mint ez alkalom­
mal, a mikor Sesztina Lajosna és 
utódainak a magyar nemességet 
adományozta. Sesztina Lajost pél­
dás, szerény, munkás és a szó szo­
ros értelmében vett nemes tevékeny­
sége, Debreczen egész társadalma 
hosszú évek óta a legnagyobb tisz 
telettel és szeretettel veszi körül. 
Hisszük is, hogy mindenütt igaz 
örömmel vesznek hirt e kitüntetés­
ről. A hivatalos lap mai száma 
különben erre vonatkozólag az 
alábbi királyi kéziratot közli:

Személyem körüli magyar miniszte­
rem előterjesztése folytán Sesztina Lajos 
nagykereskedő, Debreczen szabad királyi 
város törvényhatósági bizottsága tagjának 
és törvényes utódainak, a közügyek és a 
közgazdaság terén szerzett érdemei elis­
meréséül, a magyar nemességet díjmen­
tesen adományozom.

Kelt Gödöllőn, 1904. évi deozember 
hó 2 án.

Ferencz József s. k.
Gróf Khuen-Hóderváry Károly s. k.

— A helyi vasat téli menetrendje.
A tanács, mint ismeretes, nem hagyta jóvá 
a helyi vasút teli menetrendjét, hanem azt 
követelte, hogy a nyári menetrend szerint 
közlekedjenek a vasutak. A helyi vasút ez 
ellen a határozat ellen felebbezéssel ólt, de 
a vonatok deoz. 5-ig a nyári menetrend 
szerint közlekedtek. E hó 5-ón azonban a 
helyi vasút, hivatkozva több kényszerítő 
okra, bejelentette a tanácsnak, hogy 5 étől 
■z eddigi téli menetrend szerint közleked­
teti a vasutakat. A tanács ma tárgyalta az 
ügyet. Felterjeszti az iratokat a vasúti és 
hajózási főfelü yelőséghez, mely megálla­
pítja milyen menetrend szerint közlekedjék 
a vonat, ix tanács felterjesztésében részle­
tesen kifejti az okokat, melyek szüksé­
gessé teszik a sűrűbb forgalmat és a közön­
ség érdekében követeli a tanács a 15 per- 
ezenkénti közlekedést.

— Szentpály Béni kér. orvos 
Ügye, Több izbeu említettük már, hogy 
Szentpály Benő dr. városi kerületi orvos 
a nyáron 6 heti szabadságot kért és 
Amerikába utazott. Amerikából kérvényt 
intézett a polgármesterhez, melyben még 
3 havi szabadságot kér. A közgyűlés a 
kért szabadságot nem adta meg és utasi- 
iotta a polgármestert, hívja fel Szentpályt, 
hogy november 1-ig foglalja el állását, 
ami ha nem történik meg, szüntesse be 
fizetését is és intézkedjék állásának be­
töltése iránt. A felhívás elment Szentpály- 
hoz, ki tegnap válaszolt a polgármesternek. 
Ijabb kérvényt mellékel leveléhez, mely­
ben hat havi szabadságot kér, de arról 
említést sem tesz, visszatér e egyáltalában 
Debreczeube. A tanács ma tartott ülésén 
foglalkozott dr. Szentpály ügyével. A ta­
nács ragaszkodik a közgyűlés határozatá­
hoz, a szabadságot nem engedélyezi és 
megteszi a szükséges intézkedéseket arra 
nézve, hogy Szentpály Benő dr kér. or­
vost állásától fegyelmi utón elmozdítsák. 
Ennek megtörténte után megteszik az in­
tézkedéseket Szentpály orvosi állásának 
betöltése iránt.
.. —„A városi könyvtár gyarapo-
«á«a. A városi tanács a városi Könyvtárt

értékes folyóirattal gyarapította. A tanács 
200 koronáért egy debreczeni lakostól meg­
vette a Vasárnapi Újság 54 évfolyamát.

- A jogügyi biaotteág ülése. A
jog és p. ü. bizottság Veosoy Imre elnök­
letével pénteken d. u. gyűlést tart.

— Kinevezése«. Az igazságügymi­
niszter Arvay Gézát, a debreczeni kir. táb­
lához berendelt bírósági jegyzőt a szilágy- 
csehi járásbírósághoz elbíróvá kinevezte. — 
Tótiu Andor Ungvári máv. hivatalnokot, a 
vasút igazgatósága a hatodik rangfokozat 
első osztályából, az ötödik rangfokozat har­
madik osztályába nevezte ki.

— Bútorgyár Debreosenben. Kil­
ler Ede, kinek főtéri bútorraktóra valóságos 
kiállítása a gyönyörű, modern bútoroknak, 
uj gyártelepet létesített Debreozenben. A 
pályaház közelében levő Tóth-féle telepen 
ugyanis egy nagyszabású, modern, gőzerőre 
berendezett bútorgyárat létesített és azt e 
hó 10-én nyitja meg. A gyár üzemének 
megkezdése alkalmából Killer Ede a telep 
megtekintésére meghívta a város intelligens 
közönségének számos tagját.

— Kitüntetett debreczeni őrmester.
A király Szilágyi Zoltán, a debreczeni ál­
lami méntelep őrmesterét, egy nőnek a vizbe- 
fulástól saját élete veszélyeztetésével vég­
hezvitt megmentése elismeréséül a koronás 
ezüst érdemkeresztet adományozta.

— Szökött katonák. Bizony csak 
messziről szép a katona élet, de abenne 
sínylődök szívesen kibújnának az angyal­
bőrből. Sőt egyik-másik ott is hagyja a 
császári a nélkül, hogy búcsút mondana a 
kapufélfának. Tegnapelőtt egy nyíregyházai 
káplár szökött meg as ezredétől. Tegnan 
meg Karsai Gábor budapesti 16-os közhu­
szár jelentkezett itt Debreozenben. Karsai 
májusban vonult be Hajdudorogrói a 16. 
huszárezredhez Budapestre. Nehezen esett 
Kársainak a bevonulás, mert fiatal felesé­
gét kellett elhagynia. Húzta, húzta nagy 
keservesen az igát egész október vógó'g, 
de akkor rossz híreket hallott otthonmaradt 
feleségéről. Egyet gondolt és a tilalom da- 
ozára hazajött Dorogra. A felesége persze 
örült is, hogy hazajött, sirt is, mert szökve 
jött el. Karsai pedig mit bánta már a csá­
szárt, mikor a felesége mellett lehetett és 
belátta, hogy nem volt oka a fóltókenyke- 
dósre. Heteken keresztül rejtegette az aaz- 
szony a hazaszökött férjét, de már tovább 
nem tudták eltitkolni a dolgot. Szekérre 
tette felesége és az anyósa a szökött ka­
tonát; betakargatták bundával pokróoczal, 
nehogy az utón akadjanak rájuk és behoz­
ták Kársait ide, Debreczenbe. A szökött 
katona most már nyugodtan várja bünteté­
sét, mert megért neki annyit, hogy otthon 
is lehetett, meg is nyugodhatott.

— Börtönvissgálat. A minden évben 
szokásos börtön vizsgálatot 16-án délelőtt 
9 órakor tartják meg.

— Nyílt levél Plóeshoz. Plósz 
igazságügyminiszter választói a következő 
nyílt levelet intézték Plószhoz: Kegyelmes 
urunk 1 Alulírott választópolgárok, bár mind­
annyian a szabadelvű párt táborába sze­
gődtünk volt és N agy méltóságodat képvi­
selőnknek választottuk — a kormányelnök 
ur által elkövetett erőszakosság és jogtip- 
rás következtében a szabadelvüsógbe vetett 
hitünkben erősen megrendültünk, mert 
vájjon a szabadelvüsógnek megfelelő ered­
ménye-e a meztelen erőszak által keresztül­
vitt hzszabályrevizió, illetőleg egyelőre 
módosítás? Széli Kálmán nyílt levelé­
ben határozottan kiemeli, hogy szán­
dékos és tudatos törvénysértés tértént.
A jog, törvény és igazság zászlóján folt 
esvén, Széli Kálmán félrevonul. Az erősza­
kosságot éreztük Széli Kálmán lemondása 
óta folyton, de tűrtünk és hallgattunk, mert 
sajnos, régi idők óta ehhez voltunk szokva 
s főleg mert csak egyesek érdekén esett 
sérelem. Am most nem rólunk, a; egyesek­
ről, hanem az országról, a mi közös anyánk­

ról van szó 8 mikor látjuk, hogy az ország 
mindenkori fellegvárát: az alkotmányt és az 
abban gyökeredző szólásszabadságot sér­
tették meg; mikor -áljuk, hogy a szabad­
elvű kormány az erőszakosság útjára lépett 
s a megyegyüléseken fizetett bérenozekkel 

? szavaztat magának bizalmat s akarja meg­
tévesztőim az igazi nemzeti közvéleményt: 
felforr a vérünk, lángol az arozunk a szé­
gyentől, hogy mi is a szabadelvű táborhoz 
tartozunk, ahol már sem a vallás, sem az 
alkotmányos rend nem talál tiszteletre. Hát 
mi lesz ennek a következménye, ha ily 
szentségtelenségre felülről adnak példát ? ( 
Nagyméltóságodat a jog, törvény és igazság 

I idejében választottuk képviselőnknek, de az 
a hármas fényes csillagzat már majdnem 
végképen letűnt. A jog helyett az erőszak, 
az önkény az ur, a törvény helyett — csak 
még az elfátyolozott igazság biztat kevéssé. 
Kegyelmes ur, szeretett képviselőnk, ne 
engedje, hisz az ön kezére van bízva a 
gondozása, hogy ezt az árva igazságot is 
megfojtsák, mert abból e szegény hazára 
végzetes bajok származhatnak. (Körülbelül 
100 aláírás.)

— Aki a boltok elől lop. Tegnap 
késő este Lindenfeld J. Jenő Simonffy- 
utozai füszerkereskedő jelentést tett a bűn­
ügyi osztálynál, hogy Paulies Béla az üz­
lete elől 39 kilogrammnyi lencsét ellopott. 
Még az est folyamán megkerült Paulies. A 
kihallgatás során bevallotta, hogy a lencsét 
6 lopta el, sőt hosszas faggatás után azt 
is elmondta, hogy Hadház-utozán Hajnal 
Péter üzlete elől egy csapat ozirokseprüt 
is elemeit. A lopott holmik megkerültek. 
Pauliosot, ki már betöréseslopásért két és 
fél évet ült és kit Debreczen területéről 
végleg kitiltottak, átadták a kir. ügyész­
ségnek.

— A gazdasági ismétlő iskola ügye.
A városi tanács még a múlt évben elhatá­
rozta, hogy Debreozenben gazdasági ismétlő 
iskolát létesít. Az iskola felállításának mun­
kálatai már folyamatban vannak és az is­
kola a tavaszszal meg is nyílik. Az iskola 
tanára Juhász József bemutatta az iskola 
munkálatainak tervezetét. A tanács ma tar­
tott ülésén a tervezetet helyeslőleg tudomá­
sul vette és hasonozélból kiadta a községi 
iskolaszéknek, egyben intézkedett, hogy az 
iskola ozóljaira szükséges pénzt a számvevői 
hivatal utalványozza ki Juhász Józsefnek.

— Halálosások. Legutóbbi kimuta­
tásunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő halálozásokat jelen­
tették be : Kovács Béláné ev. ref 57 éves, 
Sipos József ev. ref. 20 napos, Kelemen 
Ella ev. ref. 4 napos.

— Damjanich. Damjanich Já­
nosnak, az aradi vértanúnak most 
van a százesztendős születési óv- 
fordulja. A magyar történelemnek 
és a 48-as szabads gharcznak egyik 
legfényesebb alakja ő. A katonai 
és hazafiul erényeknek ideálja volt, 
bátor, büszke, fegyelmezett katona­
iélek és lángoló hazafi szív. A ha­
talmas, bikaerejü hős valóságos 
apai gyöngédséggel szerette kato­
náit. A csaták tüze volt az ő po- 
ézise. „Mi katonák, sohse okoskod­
junk — mondotta. -- Mi csak győz­
zünk, a többit majd elvégzi Kossuth 
Lajos.“

— Házasságok október hónapban
A „Statisztikai havi közlemények“ most 
megjelent októberi füzetete szerint ezidén 
október hónapban 14,938 pór kötött házas­
ságot a Magyarbirodalomban, még pedig 
15,280 a szorosabb értelemben vett Magyar- 
országon és 1658 Horvát- Szlavonországok- 
ban. A múlt év megfelelő hónapjával 
összehasonlítva az időn 6000-rel ked­
vezőbb az eredmény, az év első 10 hó­
napját véve pedig 10,900-zal több pár
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kötőtí h á z a s ság o t, mint a múlt év 
me 'felelő időszakában. De míg az anya­
országban 10,500-zal több házasságkötés 
történt, a társasozszágokban eddigelé csak 
400 a házasságok többlete. Az októberben 
kötött 16,938 házasság közül 1846, vagyis 
11-6 százalék volt vegyes, ezek közül azonban 
Horvát Szlavonországokra csak 65 esett az ott 
kötött házasságoknak 3 9 százaléka. Ke­
resztény-zsidó házasság 45 köttetett ebben 
a hónapban s ezek közül 19-ben a meny­
asszony, 26 ban pedig a vőlegény tartozott
2«i^díroife 6kezeth?z- anyaországban 
kötött 178Í vegyes házasság közül 429 eset- 
bőn (^4 1 százalék) történt mo^ö^yezós a 
gyermekek vallása iránt, 203 esetben az 
apa, Jüb esetben pedig az anya vallása 
javára. A legtöbb megegyezés a római kát. 
és az evang. református vallásnak kedve- 
zett (255 illetőleg 98 ) A 45 keresztény 
zsidó házasság közül 9 esetben történt meg 
egyezés, nyoloz esetben a keresztény ói 
egy esetben a zsidó fél vallásának javára

— Már f. ho 15-én tartják meg a
polgári jótékonyezélrokra szolgáló XXXVI- 
>k os. ás kir. államsorsjátéK húzását. A 
játékterv tartalmaz 18 435 készpénz nyere­
ményt, több mint fél millió kor. összegben,egy 
200.000 kor. főnyeremény nyel. Sorsjegyek 
á 4 koronával kaphatok dohány-tőzsdékben, 
váltóüzletekben, postahivatalokban stb.

~ Rendkívül olcsón lehet karácso­
nyi ajándékokat vásárolni a Schwartz féle 
pipametsző és fényképező czikkek üzletében 
a városházzal szemben.

— Kezességet vállal Balassa K 
gyógyszertára, Budapest-Ensébettalva, hogy 
az általa forgalomba hozott csodahatásu 
valódi angol Balassa féle ugorkatej az 
arcznak nem árt. Cs ík egyszer próbaképen 
rendeljék meg t. hölgyeink a Balassa-féle 
ugorkatejet és akkor meg fognak róla 
győződni, hogy esen szépitőszer azonnal 
eltávolít szeplőt, májfoltot, vimmerlit, mi- 
teasert és mindenféle tisztátlanságot az arcz- 
ról és a bőrt simítja, fiatalítja és üditi. Ára 2 
kor., hozzá valódi angol ugorkaszappan 1 
kor., púder 1 k. 20 fi. Kapható minden 
gyógyszertárban. Óvakodjunk utánzatoktól.

TÁVIRATOK.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Tisza újabb merénylete.
Budapest, decz. 8. Beavatott po­

litikai körökben beszélik, hogy a 
kópviselőház legközelebbi ülése a 
megalakulás formái között megy 
végbe. A rendes bizottságok megala­
kítása következtében akarja Tisza 
becsempészni a házszabályrevízióra 
kiküldendő 21-es bizottságot is.

Ezen újabb merénylet megaka­
dályozására a szövetkezett ellenzék 
harczra készen áll.

Nagy népgytilés Aradon.
Arad, decz. 8. Ma délelőtt több ezer 

ember jelenlétében nagy népgyülés volt. A 
népgyülésen megjelent Bokányi Dezső, a 
ezooziáliaták kiküldötte és Molnár Ákos 
képviselő beszéde közben, mikor svájozi 
példákra hivatkozott, több ízben felhangzott 
fiijen a köztársaság 1 Bokányi beszédében 
kifejtette, mikor a jog árva, a néptől kér­

nek segítséget. Tiszát a nép Ítéletén sk 
kardja elő kell állítani, de az a b^j osaí;, 
hogy a kardnak nincs markolata: hiányzik 
az általános választói jog. Végül elfogadták 
Benedek Árpád határozati javaslatát.

A fegy házra Ítélt képviselő.
Budapest, decz. 8. Eötvös Bálint 

dr. orsz. képviselő, kit a törvény­
szék tegnap 3 évi fegyházra Ítélt, 
ma egy újságíró előtt kijelentette, 
hogy mandátumáról nem mond le, 
mert ez szankczionálná bűnösségét. 
Jól tudja, hogy az ő ügye képvi­
selő társainak épugy fáj, mint neki. 
Bízik, hogy kiderül ártatlansága. 
Meg van arról győződve, hogy a 
tábla rehabilitálni fogja. A fővád­
lottak azért távoztak el tárgyalás 
közben, mert féltek az 6 mentő tanúi­
nak szembesítésétől.

Halálra Ítélt asszonyok.
Budapest, decz. 8. A tápiószelei bér­

gyilkosság ügyében a pestvidéki esküdt- 
bíróság az éjjel tudvalevőleg halálra ítélte 
Borgovits Józsefnél és Kuszka Andrásáét. 
A halálra Ítélt két asszonyra az ítélet 
olyan rettentő hatással volt, hogy ma dél­
előtt több ízben annyira rosszul lettek, 
hogy a mentők vették mindkettőt ápo­
lás alá.

Sándor János mandátuma.
Budapest, decz. 8. A marosvásár­

helyi Il-ik kerületben a legközelebbi vá­
lasztáskor Sándor János államtitkárt lép­
teti fel a szabadelvű párt.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtök, decz. 8. Kis alamuszi. 
(Operett) „B“ bérlet.

Pénteken, decz. 9. Hajdúk hadnagya. 
(Operett.) „C“ bérlet.

Szombaton, decz. 10. Diák élet 
(Színmű.) „A“ bérlet.

Vasárnap, decz. 11. Délután : Czi- 
gánybáró. (Operett.) Este; Áldozati bá­
rány. (Bohózat.)

Sugár Aranka beteg. A debre- 
czeni színház kedvelt és gyönyörű hangú 
primadonnája Sugár Aranka már régeb­
ben betegeskedik, úgy, hogy ha fel is lé­
pett, azt inkább azért tette, hogy a kö 
zönség ne legyen kitéve a folytonos mű­
sorváltozásnak és hogy élvezhesse a régi, 
jó operetteket és népszínműveket is. Ál­
lapota azonban nem hogy javult volna, 
sőt folytonos fellépéseivel rosszabodott, 
úgy, hogy orvosi rendelet folytán legalább 
két hétig nem szabad színpadra lépnie és 
a debreczeni közönségnek addig nélkülözni 
kell Sugár Arankát. Sugár Aranka ma 
még játszik és holnap 2 heti tartózko­
dásra a Lukács-fürdőre utazik egészségé­
nek helyreállítása végett. A közönség óhaja 
az, mielőbb térjen vissza, hogy sokáig 
ne kellessen nélkülözni az énekes darabok 
főerősségét.

Sx nhé jl hir* x. Ma leee a reprize 
Bokor Joí. f 3 fe1 onásoe operettjének „A 
kis alamr zr-au». Az operett főbb szerepeit 

I RrVea I .i, Sugár Aranka, Rományi Mária, 
I Kreuiór Jenő, Iványi.. Antal, Mezei Andor, 
• Karaos Imre, Faragó Ödön és Szilágyi Ala­

dár játszák.
Szombaton kerül harmadszor színre 

Meyer-Förster Vilmos poótikus színmüve * 
„Heidelbergi diákélet.“

Vasárnap két előadás lesz, d. u. színre 
kerül a „Czigánybárő“ ozimü operett, fél- 
helyárakkal. Este pedif az „Áldozati bá­
rány“ ozimü bohózatnak lesz a premierje.

Olcsó az emberélet.
Öngyilkossági kísérlet »s utosán.

— Saját tudósítónktól. —
— deozember 8.

Minél bejebb haladunk a korba, annál 
inkább tapasztaljunk, hogy olcsó az ember­
élet. Úgy kell lenni, hogy a tovaröpülő szá­
zadokkal, mig a technika, a közművelődés 
óriás léptekkel halad előre, eddig az emberi 
faj nyűgül, hajdan erős nemzedékek el- 
satynyulnak és az emberi lényben csökken 
az életkedv. Bsakis erre magyarázhatók a 
gyakori öngyilkosságok és öngyilkossági 
kísérletek, < amelyeknek statisztikája ővről- 
évre megdöbbentő mértékben emelkedik. A 
milliomos épp oly könnyen dobja el magá­
tól az életet, mint a rongyokba burkolt 
koldus s az egyik ép oly hidegen hagyja a 
modern kor emberét, mint a másik.

Tegnap is egy alig 20 éves, életerős 
fiatal ember kísérelte meg önkezével véget vet­
ni az életének, de a revolver golyója ezúttal 
okosabb volt, s csak erős sérülést idézett elő 
az életuntnál.

Az esetről tudósításunk a következő •
Dézmacsek Emil 19 éves borbélysegéd, 

mintegy három hónappal ezelőtt jött Sza­
badkáról Kolozsvárra. Reszting József fod­
rász üzletében kapott alkalmazást, hol két 
hónapon keresztül a Jegpéldásabb magavise­
letét tanúsította. Nehány hót előtt azonban 
hirtelen megváltozott. — Könnyelmű életet 
kezdett folytatni, mulatott, káztyázott és az 
üzletből gyakran kimaradt. A változást állí­
tólag a; idézte elő nála, hogy reménytele­
nül szeretett. Lukács Kata nevű szemrevaló 
cselédlányba szeretett bele, de a leány 
nem viszonozta érzelmeit s e fölötti bánatá­
ban adta magát a könnyelmű életnek.

Gazdája egy ideig tűrte gyakori mu­
lasztásait, de mintegy 5—6 nappal ezelőtt 
felmondotta az állását és nyomban elbocsá­
totta.

Dézmacsek, a mig nehány forintj 
volt, vígan élt s állás után nem nézett. De 
a pénz hamar elfogyott és beköszöntött 
hozzá a tél nyomora. Egy barátjánál lakott 
kegyelemből s az utóbbi két napban éhe­
zett is. Úgy látszik, hogy leginkább ez a 
körülmény érlelte meg benne az öngyilkos­
ság eszméjét. Tegnap déli tizenkét órakor 
Grosz Miklós mester-utozai elhelyező inté­
zetében járt, foglalkozás után tudakozódva, 
de sikertelenül.

Grosz nem helyezhette el. Dazmaosek, 
amint a lesújtó eredményt megtudta, szó 
nélkül sarkon fordult, kiment az üzletből, 
gondosan becsukta maga után annak ajta­
ját, de a következő pillanatban a gyalog­
járda szélén hirtelen megállt, előrántotta 
revolverét és annak csövét bal melléhez 
szorítva, gyorsan elsütötte. A lövés zajára 
rémülten futottak ki az intézetből s az uteza 
aszfaltján vérében vonagló fiatal ember kö­
rül pár pillanat alatt óriási csoportosulás 
támadt.

Az életuntat a gyorsan előhívott men­
tők vették ápolás alá. A golyó bal mellébe, 
a szive fölött hatolt be és a hónalj alatt 
akadt meg. Csodálatosképen nemesebb ré­
szeket nem érintett s igy valószínűleg élet­
ben marad. A mentők a Karolina-kórház se­
bészeti osztályára vitték.
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TORVBNYKEZBS.
Elitéit képviseli). A budapesti tör­

vényszék. több napi tárgyalás után, tegnap 
este hozott Ítéletet az Eötvös Bálint dr. 
országos képviselő bűnügyében. A törvény­
szék a Kacziány Károlyné kárára elkövetett 
csalás bűntettében bűnösnek mondta ki 
Eötvös Bálintot és ezért bárom évi /egy­
házra, ezen időre politikai jogainak elvesz­
tésére és 10 évi hivatalvesztésre Ítélte. 
Eötvös az ügyész vádbeezóde után Fried 
ős Győrfy védőitől visszavonta a megbízást 
és maga mondta el védőbeszódét. Az itóle 
tét, amely ellen fellebbezést jelentett be, 
rendkivüii izgatottsággal fogadta.

IRODALOM.
Tudnivalók a képviselőválasztá­

sokra. A választási törvény ismertetése a 
kúriai bíráskodásból vett magyarázatokkal 
ozimü munka megrendelésére az alábbi elő­
fizetési fölhívást bocsátja ki a Pallas könyv­
kiadóhivatala.

Az uj választási törvény a megtáma­
dott képviselőválasztások felett való bírás­
kodást a m kir. Kúriára bizta s ezzel leg­
főbb bíróságunk lett illetékes magyarázója 
a választások tisztaságát és szabadságát biz­
tosítani akaró uj törvénynek.

A képviselőválasztások közeledésével 
égető szükségnek vélünk eleget tenni, ami­
kor oly müvet adunk ki, amely nemcsak a 
választások által közvetlenül érdekelteket: a 
jelölteket, pártvezéreket, választási elnökö­
ket, hatósági közegeket, hanem egyáltalában 
az; egész közönséget is népszerű formában 
tájékoztassa arról, hogy mikép magyarázza 
a Kúria a választási torvényt.

A mü tartalmából kiemejük a követ­
kező fejezeteket:

1. Ki szavazhat ? 2. Ki választható ? 
3. Ki nem lehet képviselő ? (a) Egyáltalá­
ban, b) Bizonyos ideig, c) Bizonyos kerü­
letben.) 4. Tájékoztatás a névjegyzék meg­
tekintéséről és lemondásáról. 5. A jelölt 
korteskedése, ti. A tisztviselők korteskedése. 
7. A korteskedés a szószékről. 8. Az izgatás.
9. A vesztegetés. (Adományok közczólokra.)
10. Az etetés-itatás. (Mit ért a Kúria szük­
séges ellátás alatt ? A sokásos vendéglátás 
határai. A szivarosztogatás.) 11. A zászlók 
és jelvények. (A zászlótartók.) A fuvardijak. 
(A kocsisok. Mennyi a fuvardíj az egyes 
kerületekben?) 12. A zenészek. 13. A je­
lölés. 14. A bizalmi féfiak jogai és köteles­
ségei. 15. A szavazás. 16. A Kúria a válasz­
tási elnöki visszaélésekről. 17. A záróra. 18. 
A választás megtámadása. 19. A Kúria bí­
ráskodása. 20. A képviselőház bírásko­
dása.

Nélkülkülözhetetlen kézikönyve lesz ez 
a jelöltnek, a pártvezérnek, a kortesnek, a 
bizalmi férfinak, a községi jegyzőnek s ál­
táléban mindenkinek, aki a képviselőválasz­
tásba befoly.

A vastag, ő Ívből álló füzet megren- 
delási ára fűzve 1 korona 50 filiér, kötve 3 
korona. Bolti ára nagyobb lesz.

„Pallas“ irodalmi és nyomdai részvény­
társaság könyvkiadóhivatala Budapest, V. 
kér., Honvéd utcza 10 szám.

Gazdátlan milliók. A kihúzott sors­
jegyek, részvények, záloglevelek stb. nyere­
ményei révén sok millió korona hever 
gazdátlanul az illető pénztárakban, egysze­
rűen azért, mert a kisorsolt értékpapírok 
jogos birtokosai mitsem tudnak arról, hogy 
sorsjegyük ki van huzva. Hogy ezt példá­
val is illusztráljuk, felemlítjük, hogy a 
Budavárosi sorsjegyeknél a 41019 sz. sors­
jegy 40000 koronával, a Magyar vörös ke­
reszt sorsjegynél a 103 sor, 75 sz. sorsjegy 
20000 koronával, az 1434 sor. 36 sz. sors­
jegy 30000 koronával, a Jósziv sorsjegyek­
nél a 4209 sor. 27 sz. sorsjegy 20000 koro­
nával, az 5660 sor 99 sz. sorsjegy 30000 
koronával ki van huzva. Ezeket a nyere­
ményeket mind e mai napig senkisem rek­
lamálta, jóllehet e sorsjegyeket évekkel ez­
előtt húzták már ki. Ennélfogva, akinek

sorsjegyei és egyéb értékpapirjdi vannak, 
arra nézve rendkívül fontos egy megbízható 
sorsolási lapnak a járatása. Ilyenként ajánl­
ható a „Pénzügyi Hírlap“, amelynek sor­
solási melléklapját, a Pénzügyi Útmutatót 
a nagym. m. kir. belügyminiszter 32496 sz. 
alatt mint teljesen megbízható szakközlönyt 
az összes törvényhatóságoknak, rendezett 
tanácsú városoknak és a gyámhatósági jog 
gyakorlásával felruházott községeknek, a 
nagym. m. kir. pénzügyminiszter 641. szám 
a. mint szakértelemmel és pontosan szer­
kesztett közlönyt a pénzügyi tisztviselők­
nek és a nagymélt. m. kir. kereskedelem- 
ügvi miniszter 11041. sz. a. a szerkesztés­
nél követett irányelveknél fogva a hazai 
köriurgalmu vasútoknak hivatalosan aján­
lott. A lap előfizetői a januári számmal 
ingyen és bérmentve megkapják a Pénz­
ügyi ős Tőzsde Évkönyvet, amely a sok 
hasznos tudnivalón kívül tartalmazza a kez­
dettől fogva az 1908. óv végéig kihúzott, de 
kifizetés végett bemutatni elmulasztott kül­
földi sorsjegyek hiteles kimutatását, úgy, 
hogy e könyvből bárki azonnal megláthatja, 

van-e sorsjegye huzva, vagy nincs. A 
többi értékpapírok hátralékos kimutatásai 
mindig a hiteles huzási jegyzékkel egyide­
jűleg közöltéinek. A „Pénzügyi Hírlap“ 
előfizetési ára egy évre, a Pénzügyi Útmu­
tatóval és a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyv­
vel együtt 5 korona, a mely postautalvá­
nyon küldendő be a kiadóhivitalba, VII. 
Kerepeei-ut 44. szám.

REGEN YCSARNOK.
A teaasztal.

Irta: Endrődi Sándor.
— Hogy mi bánt ? riadtam fel. Az 

élet, maga, asszonyom. Felszaggatom tel­
kemből azt, amit végre is meg kell mu­
tatnom. Egész ifjúságomat egy édes szen­
vedélynek hoztam áldozatul, vágytam sze­
retni forrón, szenvedélyesen, soha el nem 
múló szerelemmel.

Olyan helyzet volt ez, mint mikor a 
beteg egy csepp viz után vágyódik, az 
eltévedt utas egy mécsvilágra les, a fá­
radt madár enyhet adó lomb után kiáltoz. 
Sorsom több Ízben sodort olyan körülmé­
nyek közé, mikor érezni véltem mindama 
gyönyört és fájdalmat, melyet a szerelem 
nyújt szivünknek... csak képzelődés volt 
az egész, mert szivem tovább didergett s 
lelkemben végtelen űrt éreztem, mely nem 
volt betöltve.

Oh asszonyom, a nagy vágyak nem 
elégszenek meg egyszerű jellemekkel, ne­
kik bizonyos bonyodalom és rendkivüliség 
kell, mely hasonlítson a tragédiák szel­
leméhez. Ha rabbá tettük magunkat, meg­
kívánjuk, hogy aki uralkodik felettünk, 
valódi úrnő, királynő legyen.

Akiket a végzet elém vetett, távol 
álltak e magaslattól ; többnyire olyanok 
voltak, akik hozzájuk hasonló lényeket 
őrökre magukhoz tudnának bilincselni, 
kiknek jósága és szelídsége sok más 
erényi kipótol, de kik sohasem lennének 
képesek tartós varázszsal hatni, oly ter­
mészetekre, minő például én vagyok.

Boldog akartam lenni minden áron 
s vágyaimmal csak boldogtalanságot táp­
láltam. Sokat szenvedtem az ellentétes ér­
zelmek hatása alatt, de büszkébb s erő­
szakosabb voltam, hogysem e szenvedés­
ből csak egyetlen vonást is eláruljak • 
szigorúbb magam iránt, hogysem egy jajt 
is kiáltsak, mely sebeim létezését fölfed­

hetné. Menekültem zajba, élvezetbe, hogy 
megöljem a gondolataimat és érzésemet. 
Istenem ! ha több erő és kevesebb szen­
vedély lett volna bennem, talán nem igy 
teszek ; ha e zűrzavarban meg tudtam 
volna őrizni azon bizalom és hit egy pa­
rányát, mely nyugodt órákban való tulaj­
donom: most nem meresztenék rám sze­
meiket az önvád szörnyei. Hiányzott egy 
szív, mely megáldott s egy kéz, mely föl­
emelt volna. Hátam mögött le voltak 
rontva a visszavezető hidak. Azután ?.,. 
Azután végtelen sivár küzdelem követke­
zett, melyben a kishitűségnek is olyan 
nagy szerepe volt, mint a teljes megfe- 
ledkezésnek. Miért untassam önt vele ?

— Beszéljen, beszéljen kérem.
S a szép asszony hangja a megindu­

lástól reszketett.
— Azon a ponton, ami sivár küzde­

lem és vergődés közt találkoztam önnel 
asszonyom. Lelkem sokkal jobban meg­
romlott, semhogy az első pillanatra érezni 
tudtam volna e találkozás tiszta üdveit 
Eu csak azt éreztem, hogy lelkiismeretem 
hófehér ruhája be van sározva s nem va­
gyok méltó aira sem, hogy ön megvessen. 
En nem mozdulhattam, de úgy tetszett 
mintha ön közeledett volna. Nem akartam 
hinni szemeimnek: olyan álomszerű, olyan 
váratlan és olyan végtelenül kedves kö­
zeledés volt ez ügy éreztem, mintha 
lassanként szárnyaim nőnének, mintha szi­
vem a hosszas dermedés után reszketni s 
elmém tisztulni kezdene, mintha valami 
régen elfeledett tündérdal újra zengését 
hallanám s jóleső bizalommal csüngenék 
édes zenéjén ... Ami a jóból megmaradt 
bennem, az a néhány szikra egyszerre egy 
égő erdő világával vetekedett : éreznem 
kellett, hogy csakis viszonyaim tettek rosszá, 
férfiatlanná s birok mindama fogékonyság­
gal, mely egykor jobb hitre s nemesebb 
életre fognak ösztönözni ... Ez is csak 
álom volt ! A sivatagon nincs egyetlen 
pont sem, melyre édesen lehetne vissza­
emlékeznem, egyetlen emlék sincs, mely 
fölemelne a hétköznapi sárból, mind le­
ver, mind lesújt, mind kigunyol. Ön is 
gúnyt űzött belőlem asszonyom ... Szel­
leme hatalmával elaltatott ... A baj, mely 
besugározza, nem egyéb, mint tükörből 
tanult művészet, mely a hiúságot piperézi, 
e bensőnek látszó részvét, melyet velem 
megoszt, nem más, mint gyermekjáték — 
unaloműzés csalfa csillámai...

— De az isten szent szerelmére, tér­
jen magához !

— Micsoda bűnöket követtem én el, 
hogy a boldogság minden lépten arczomba 
kaczag s az élet titokzatos esélyei közt 
szakadatlanul, saját száműzetésemmel ta­
lálkoztam ?...

— Szent isten : barátom, maga meg­
bolondult !

A vérem csöndesebben kezdett lük­
tetni s szilaj kitörésemet enyhítő megbá­
nás követte.

— Bocsásson meg Adél, — kértem 
esdő békítő pillantással, — de megbán­
tani igazán nem akartam... A tea, a han­
gulataim...

Igen, — felelte mosolyogva a 
szép asszony — igen, a változó hangula­
tok, hiszen maga mondta az előbb, hogy: 
határozataink is a lógsulyméróvel inga­
doznak.
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És mialatt kezét megbókülve nyúj­
tott* felém kózcsókra, nagyot kaczagva 
tette hozzá :

— Ne nézzük meg tán, barátom a 
— barométert

(Folyt, és vége.)

KÖZGAZDASÁG.
Heti piaozi árak.

-- deozember 8.
A keddi hetivásár árairól a vásár­

felügyelőség a következőket jelenti:
100 kig.
Búza . .
Kétszeres .
Rozs .
Árpa . .
Zab. . .
Tengeri ó .

„ csöves .
„ szemes 

Köles ....
Szalonna, sós . .

, uj . .
Háj.......................
Zsir.......................
Kihasított sertés .
Sertéshús . . .
Széna ....

„ H. rendű .
Luozerna . .
Bükköny .
Lóhere....
Takarmány szalma 
Alom szalma 
Zsúp szalma száz kéve

A hetivásár forgalma kedden a követ­
kező volt:
Ló felhajtatott ....... 420
Elkelt.....................................................250
Szarvasmarha felhajtatott . . 870
Elkelt.............................................. 640
Sartés felhajtatott................................... 950
Elkelt.....................................................760

Kor.-tól. Kor.-ig
18-60- 1940
16.-----
14'----- 13 80
15'----- _*_
14- 13-80— •----- 1680
10'----- --1---
—•----- 16-
15-80- -- ‘_

120----- 112 —
110----- 120 —
136------ 132 —
144----- 144 —
90------ 100-
96------ 100 —
10----- -- •--
9 - 840
9-----y.___ 10-

8------ —•—
í 80—

1-60-
10----- 8 —

PLOMBUS Co. Nev-York 104 E 106 Str.

Nincs többé ?
250,000 hálairat 1 év alatt.

fogata ! 
d v-s fog! 

btiz 1 s sTáj!
Fenti betegségeknek előidézői >■kétségte­
lenül az odvas fogak. Ezen remek ame­
rikai szer ezen kinos és kellemetlen 

szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„Plombus“-szal mindenki 
— maga plombirozhatja —

fájdalom nélkül és hihetetlen egyszerű módon

odvas fogait! H
„Plombus“ ne hiányozzék egy házná- 
sem, az egyszeri csekély kiadás százszo 
ros kamatja: a nyugalom. A fogfájda 

makban szenvedőket tehát saját érdeké" 
ben felhívjuk, hogy rendeljék meg ezen 
valóban remek háziszert, mely az ame­

rikai élelmesség netovábbjai 
Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas fo­
gakra elegendő, használati utasítással 2 
korona. 2 kor. 10 fill, előzetes bekül­
dése után bérmentve bárhova. Megren­
delhető egyedül a Magyarországi kép­

viselettől, melynek czime:
„Plombus“ szétküldés, Pásztó, Heves-m.

A karácsonyi vásár
megkezdődött a NAGY BA­
ZÁRBA, — hol mesés szép 
Gyermek játékok és aján- 
dLktárgyak kaphatók óriási 

választékban.

Kérjük a n. é. közönséget, 
hogy saját érdekében 

szükségleteit csakis

a legelső és legnagyobb

Nagy Bazárból
fedezze Piacz-utcza, Bank-palota.

TrLÖsenloeríar Emil.

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart — az alanti bámu­

latos olcsó árban ajánljuk a következőket:

Egész finom férfi ingek 1 forint 10 krtól. 
Férfi és fin kalapok 80 krtól.

Női, férfi és gyermek meleg öltő ruhák 
46 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blouzok, alsó és 
felső ruhák, kostümók, miederek, női é- férfi 
bőrkeztytik, 80 krtól.

Kitűnő minőségű férfi és női czipők, sár- 
czpők (kalosnik) eddig még nemlétezett olcsó 
árakon.

Valódi vászon női fehórnemüek fél áron 
Gallér 10 kr., kézelő 15 kr.

Székely Jenő és Tsa utóda.
Piacz-utcza 48.

Van szerencsém tudatni a n. é. 
[közönséggé], hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlőtelepének

,asztali-bor“
terméséi megszereztem és «1 fehér li­
terjét 30 krajczárért, a. verest 40 

I krajczárért árusítom.
Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borokból.
I Tisztelettel

| Máyer Jenő.

Üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a nagyérdemű vevő 

közönség b. tudomására hozni, hogy

fűszer- és liszt
zzz nagykereskedésemet —1

uj üzlethelyis ge mb e
HF" Csapó-ntcza 5. sz. alá

(tiabányi szenes fiziét mellett)
helyeztem át.

Eddigi megtisztelő bizalmukért és 
pártfogásukért ez utón is köszönetét 
mondva, kérem azzal továbra is megtisz­
telni szíveskedjenek.

Tisztelettel

Klein Ignácz.

minőségénél fogva bármely más theá- 
val nem pótolható, miután finomsága 
ereje és zamatja a régen bevált 
keverési módszer által fetütmuhatat- 
|an marad. Senkise mulasszon el egy 
kísérletet menten’ i. Csak eredeti cso­
magokban kapható minden finomabb 
drogusifa, fűszer- és csemege keres­

kedésben.
Debreezeubeu képviselve:

l|yl fliitl
ur által.

Uj saját készítményt

czipőraktár.
Tisztelettel értesítem a n é közönséget, 
miszerint 12 óv éta fennálló elsőrendű 
czipósz műhelyemet Szóchenyi-utcza 50. 
szám alól tetemesen megnagyobbítva és 
a legkitűnőbb munkaerőkkel ellátva

IE?ia.cz-u.- 34. sz.
a főposta tőszomszédságában helyeztem 
át, ahol is a n. ó. közönség kényelmére 

dúsan felszerelt

kész czipöraktárt
rendeztem be, melyben kizárólag ■ sJ4t 

készítményeim a gyári czipőknél is 
olcsóbb árban kaphatók.

Amidőn biztosíthatom a n. é. közönséget 
a legpontosabb kiszolgálásról, kérem 

a szives pártfogást.

Kraus 2 Mór,
ári és nil eiipési, a főposta mellett.

I

P



f*KT' Vigyázzon!!
Ha arany-, ezüst- és ékszerárut vásárol, hogy azt ó-a­

kis szolid helyen szerezze be

Karácsonyi és újévi ajándékul
legalkalmasabb aranyéra, ezüstért, vagy é'^szertárgy.

Szegény és gazdag egyaránt megtalálja azt amit keres.

Sz p aj w-dákot
épp úgy vásátolbat

néhány korongért
mint sok pénzért,.

Halász Nándor
Debreczen, Piacz-uteza 24 a fehérló szálloda épület.

Dustartamu árjegyzékemből különösen kiemelem a kővet­
kezőket:

46. sz. Valódi 14 karátos arany nyakláncz szívvel 6 frt. 50kr. és feljebb.
2
5
9

12
4 
1

12
36
3
5 
2 
7 
1 
2 
1 
1

80 és
és

31- » n 14 „ „ gyűrűk
235. „ „ 14 „ jegygyűrűk karika
90. „ „ gyémánt gyűrűk ...
42. „ „14 karátos arany karék .
38. „ „ 14 „ broschok . . .
27. „ „ 14 arany kereszt . .
21- „ „ 14 „ női arany órák . .
58. „ „ 14 „ férfi arany órák .
66. „ „ 14 „ arany nyakkendőtűk
75. „ „ ezüst óra ...

196. „ „ nickel óra . .
201. „ „ tula óra .
350. „ „ ezüst láncz .
414. „ „ , „ karperecz

18. „ „ „ Ébresztő órák
44. „ „ 14 karátos karika függő

Viiéti megrendeléseknél elegendő a számra kiváltai.

------ és
------ és
------és
------ és
------és
50 kr. és 
50 
86
80 „
15 „ és 
— „ és 
80 „ és 
60 „ és

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájába,,. 1904.

1904 dec*ember 8.

$iró Mvödésú.
1 dija 10 Bzóig 40 fillér, minden további 

azó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
———' - ~ »zó 4 kr. * fillér — ■ ■ . —r-

1911
9:

l.evélbeeil fndskozddAfiekra pon* 
toMinTfUnHBolnuk, h» a M&kiéfM 

pontabélye* bekflldeftk.
Apró hirdetések el Are fixetendák. 11

^Te
KÜLÖN BEJÁRATÚ, bútorozott szoba Széc- 

henyi-utcza 20. számú háznál kiadó.

LEGSZEBB SZALONA, hús és kolbász füstö­
léseket eszközöl Medgyaszay Sándor hentes 
mester. Vígkedvű utcza 10.

HORVÁTH-féle földön a Csapókért háta mö­
gött akáczfák, szál, vagy csomó számra, 
mátul kezdve eladó, kisebb, nagyobb meny- 
nviségben. Értekezhetni ott a helyszínén

I Karácsonyi és újévi ajándékok
legnagyobb választékban kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa
könyv és papír áruházában 

Kossuth-u. 11. sz.
Régi Piaez-ütczai helyiségünkben

E hó 11-én
kezdődik

imj l és Társa
divat és Miiyeg iriímbai

a nagy

Legfinomabb szemüvegek és

orrcsiptetölc
—== szakértelemmel készítve -■——

Fischer Jakab
szakértő látszerésznól

DEBRECZEN, Piacz-utcza 23. sz.
(a fisz,)-palotával szemben),

Színházi látcsövek
mindenféle kiállításban

nagy raktár.

árusítunk el felmaradt 
könyveket, képeket és 

zenemüveket.

Hírlap- = 
=elárusítók

felvétetnek 

a „Debreczen**

el árusítására
a városi 

nyomdában.
Városház, 
keresztépület,

Védjegy: „Horgony".

A Liniment.Capsici comp.,
a Horgony-Pain - Expeller

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapi'n 
szemek bizonyult köszvénynél, csúznai ,s 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár 
Tőrük Jószef gyógyszerésznél, Budapesten. 

Richter ggégyszerlára 
■x „Arany oroszlánhoz", Prágában, 

Ellembethstr.6 neu. Mindennapi szétküldés


